
真题：

1.急性坏死性溃疡性龈炎的主要致病菌是

A.黏性放线菌和牙龈二氧化碳嗜纤维菌

B.金黄色葡萄球菌和链球菌

C.梭形杆菌和奋森螺旋体

D.牙龈卟啉单胞菌和放线共生放线杆菌

E.变性链球菌和嗜酸乳杆菌

【答案】C

2 人的头部上唯一一块能活动的骨是（ ）

A．脑颅骨

B．面颅骨

C．上颌骨

D．下颌骨

【答案】D

命中题

1.患儿，3 岁半，因牙列不齐前来就诊，这一年龄阶段正常的特征有

A.牙排列紧密无间隙，切缘及面有显著磨耗

B.牙排列紧密无间隙，上下颌第二乳磨牙的远中面彼此相齐

C.牙排列不紧密前牙有间隙，上下颌第二乳磨牙的远中面彼此相齐

D.牙排列不紧密，前牙有间隙，下颌第二乳磨牙移至上颌第二乳磨牙的牙前方



E.牙排列由紧密到牙间隙逐渐形成

【答案】B

【解析】2.5～4 岁的特征：牙排列紧密无明显缝隙，切缘及面尚无显著磨耗；乳

牙位置较正，没有明显的近远中向或唇舌向的倾斜；覆较深，覆盖较小，曲线不

明显；上下颌第二乳磨牙的远中面彼此平齐，成一垂直平面称为齐平末端。

2.男，10 岁，因前牙排列不齐，有间隙来医院检查。发现口内乳牙和恒牙都存在

对于错。关系的判断，哪个不是暂时性错

A.恒侧切牙向侧方倾斜

B.中切牙间存在间隙

C.上下第一恒磨牙出现偏远中关系

D.下颌前牙位于上颌前牙的唇侧

E.上前牙拥挤

【答案】D

【解析】考点替牙特征：上唇系带位置过低；中切牙间间隙；上中切牙侧切牙牙

冠偏远中；暂时性前牙拥挤；暂时性远中；暂时性深覆。

3.关于不完全抗原（半抗原）描述正确的是

A.有免疫原性

B.有免疫反应性

C.是蛋白质大分子



D.与抗原决定簇无关

E.与载体的含义相似

【答案】B

4.不属于隐蔽抗原的组织成分的是

A.脑组织

B.晶状体蛋白

C.精子

D.甲状腺球蛋白

E.关节滑膜

【答案】E

5.下列有关朗格汉斯细胞的描述哪项是错误的()

A. 有处理抗原能力

B. 能分化为成熟的树枝状细胞

C. 具有抗原呈递能力

D. 分布于基底层

【答案】D

6.牙周炎的组织破坏特点：

A、 持续性破坏

B、 长时间静止、短时间破坏



C、 长时间破坏、短时间静止

D、 进行性破坏

E、 渐进性破坏

答案：B

7 患儿 8岁，右下第一恒磨牙深龋，去除大块腐质，近髓处留少许软化牙本质，

上方用氢氧化钙盖髓后充填。二次去腐质应在什么时间复诊

A.1～2 周

B.3～4 周

C.6～8 周

D.10～12 周

E.15 周

答案：D

8. 解剖牙冠是指

A.牙体暴露于口腔的部分

B.牙体被牙釉质包被的部分

C.牙体被牙骨质包被的部分

D.牙本质分布的部分

E.牙尖与窝沟分布的部分

【答案】B

9妊娠期龈炎的直接病因是



A．妊娠

B．牙石

C．不良卫生习惯

D．牙菌斑

E．不良修复体

参考答案：D

参考解析：[解析] 妊娠期龈炎的最根本的病因是牙菌斑，而不是牙石、不良修

复体、不良卫生习惯和妊娠等促进因素，只是妊娠时性激素水平的变化，导致

牙龈对局部刺激的反应加强。因此本题的正确答案为 D

10 下列哪项属于食物中毒（）

A . 伤寒

B . 暴饮暴食引起的急性胃肠炎

C . 寄生虫病

D . 误食亚硝酸盐

E . 水俣病

【答案】D

11.有关新冠肺炎疑似患者解除隔离标准，下列哪项是正确的（)

A、连续两次呼吸道病原核酸检测阴性(采样时间间隔至少 1 天)

B、连续三次呼吸道病原核酸检测阴性(采样时间间隔至少 1 天)

C、连续两次呼吸道病原核酸检测阴性(采样时间间隔至少 12h)



D、连续三次呼吸道病原核酸检测阴性(采样时间间隔至少 12h)

12 关于新冠肺炎的治疗，以下哪项表述不正确()。

A、建议联合使用广谱抗生素

B、不建议同时应用 3 种或以上抗病毒药物

C、对于双肺广泛病变者及重型患者，且实验室检测 IL-6 水平升高者，可试

用托珠单抗治疗

D、对于氧合指标进行性恶化、影像学进展迅速、机体炎症反应过度激活状

态的患者，酌情短期内(3-5 天)使用糖皮质激素


	真题：
	1.急性坏死性溃疡性龈炎的主要致病菌是
	7患儿8岁，右下第一恒磨牙深龋，去除大块腐质，近髓处留少许软化牙本质，上方用氢氧化钙盖髓后充填。二次
	8.解剖牙冠是指
	A.牙体暴露于口腔的部分
	 B.牙体被牙釉质包被的部分
	 C.牙体被牙骨质包被的部分
	 D.牙本质分布的部分 
	E.牙尖与窝沟分布的部分
	9妊娠期龈炎的直接病因是

	10下列哪项属于食物中毒（）
	11.有关新冠肺炎疑似患者解除隔离标准，下列哪项是正确的（)
	12关于新冠肺炎的治疗，以下哪项表述不正确()。

